



交通运输部多措并举加强汛期暑期客运安全和服务保障

记者20日从交通运输部获悉,交通运输部就加强汛期旅游客运安全管理、强化暑期旅游客运服务保障、做好恶劣天气防范应对等推出多项举措。

近期南方多地持续出现强降雨,全国各地陆续进入汛期。交通运输部有关负责人表示,将做好恶劣天气防范应对,加强与气象、公安、水利、自然资源等部门信息共享,建立恶劣天气预警预报协同联动机制。同时,督促旅游包车客运企业密切关注天气变化,完善极端天气下的停运机制,不具备安全运营条件的要及时停运,杜绝冒险运输、涉险运营。

暑期临近,旅游出行明显增多。在优化旅游客运服务保障方面,这位负责人说,将结合旅游资源分布和节假日客流特点,丰富高品质个性化旅游客运服务保障,多渠道满足旅行社用车和游客出行需求。

加强驾驶员安全培训和警示教育能够有效提高客运安全水平。这位负责人表示,将有针对性地组织开展岗前教育、继续教育和实操演练,通过信息化手段做好安全提醒提示,不断提升驾驶员安全素质、驾驶能力和突发情况应急处置能力。

针对夏季运输特点,这位负责人说,将做好车辆油路、电路、轮胎、制动等关键设施设备检查,做好车辆维护保养,规范客车停放管理,及时消除安全隐患。将加强旅游包车客运备案管理,严控长距离、长周期、途经地与目的地走向不一致的包车牌核发。同时,严格落实安全告知、禁限运物品查控等要求,加强车辆和驾驶员动态监控,加大旅游集散中心、景区景点等重点区域执法检查力度,依法严厉查处违法违规行为。

据新华社

区委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报讯(首席记者 钱嫣 王荣) 昨日上午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、指示和贺信精神,研究我区贯彻落实工作。市委常委、区委书记孙旭东主持会议并讲话,姜永柱和其他区委常委出席。赵立明、叶建宏等列席。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神,提高政治站位,全方位融入长江经济带、长三角一体化等发展战略,加强与中部城市在科技创新、人才交流、发展新质生产力等方面的协同合作,主动对标武汉、长沙等中部城市的先进经验和做法,推动“中国视谷”加快成型

起势,扩大浙农·东巢、五七公社等文创业区影响力,培育更多夜间消费街区,激发全区消费活力;强化底线思维,增强主动防范化解金融风险的敏锐性,切实筑牢金融安全防线;把握有利契机,以钱江世纪城为重点,有序推进钱塘江金融港湾建设,扎实落实金融创新发展等专项政策兑现工作,撬动更多社会资本推动新兴产业发展,推进金融业高质量发展。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在主持召开企业和专家座谈会时的重要讲话精神,把准进一步全面深化改革的正确方向,紧扣推进中国式现代化这个最大的政治,聚焦浙江勇当先行者、谱写新篇

章和杭州推动“勇攀高峰、勇立潮头”开新局的使命任务,以进一步全面深化改革赋能全区经济社会高质量发展,为省市大局作出萧山大区贡献;紧抓进一步全面深化改革的关键环节,根据省委全面加强“三支队伍”建设、市委奋进“深化改革、强基固本”主题年的部署要求,深入推进“三大攻坚”,加快打造更多改革标志性成果;强化进一步全面深化改革的宗旨意识,围绕政务服务增值化改革,强化“兜底”服务意识,健全完善“日访夜访”民情双访机制,切实抓好民生实事办理,推动改革发展成果更多更公平惠及全区群众;注重进一步全面深化改革的实际实效,紧盯短板弱项,加强系统集

成,推动各领域各方面改革举措协同联动、形成合力,确保“双过半”、赢得“半年红”。

会议还传达了学习了习近平总书记在阿中合作论坛第十届部长级会议开幕式上的重要讲话、向第14届中美旅游高层对话开幕的致信、致第33届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议的贺信、致中国—海合会国家产业与投资合作论坛的贺信、给阿联酋中文教学“百校项目”学生代表复信和给四川省南充市嘉陵区之江小学学生的回信精神,书面学习了《中国共产党重大事项请示报告条例》《重大事项请示报告清单》。

科学精准 坚决打好防汛主动仗

姜永柱在部署防汛工作时强调

本报讯(首席记者 蒋超 记者 项哲斌) 昨日,全区防汛视频调度会议召开。区委副书记、区长姜永柱在萧山分会场参加会议,并对我区防汛工作进行部署。他强调,要统一思想、提高认识,以高度的政治责任感抓实抓细各项举措,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,全力以赴保障人民群众生命财产安全和城市运行安全。

区委常委、常务副区长施科琦参加。

姜永柱强调,思想认识要再提高。要严格对标“三个提级”要求,增强忧患意识、责任意识、风险意识,以最好打算做最充分准备,以工作确定性应对风险不确定性,全力以赴打好防汛主动仗。指挥体系要更高效。要压紧压实各级防汛责任,落实“1833”高级别预警“叫应”机制,以最强合力确保指挥体系高效运转。隐患排查要再到位。要对照防汛“八张风险清单”,对地质灾害、小流域山洪、城市易涝点、在建工地等重点部位开展地毯式排查,做好整改闭环和风险管控,以万全之策确保万无一失。分析研判要再加强。要聚焦防汛重点,强化雨情、水情、汛情监测会商,不断提升预报的精准性和及时性。防范措施要再细化。要加密加强风险区域巡查,完善细化防灾、抢险、救援各项措施和应急预案,全面摸清底数,确保救援队伍、救援物资调度及时。工作责任要再压实。结合萧山实际,要严格落实汛期24小时值班和领导带班制度,杜绝人员不在岗、履职不到位的现象,确保突发险情灾情及时处置。

明日中考开考 萧山13865名考生参加

本报讯(记者 王俞楠) 明日,2024年中考将拉开帷幕,为期两天。依据报名人数,萧山13865名考生将参加考试。

今年是浙江中考全省统一命题的第一年,在科目和时间安排上,与往年有所变化。其中,22日上午为语文,下午为科学;23日上午为数学,下午为社会、英语。此外,语文、数学、科学考试时间为120分钟,社会、英语为100分钟。

需要注意的是,除英语科目禁止考生入场时间为开考前15分钟(23

日下午英语科目考试将先进行听力考试,考生停止进场时间为15:55),其他各科开考15分钟后禁止考生进入考点。考生赴考要预留好时间。

在考场安排上,今年全区划分为10个考区,设置36个考点,482个考场。目前,各考点均已完成了中考标准化考点建设,并配置了5G信号屏蔽仪,区教育局对各考点系统、设施进行了全方位的检查和维护,所有考务人员也已培训到位。

为了缓解学生们考前的紧张情绪,不少学校早早准备了惊喜。信

息港初中,初三学子上演了一场“摸鱼大战”。只见大家纷纷卷起裤脚,然后下水“摸鱼”,动作主打一个“快准狠”。老师们在一旁配合,及时准备好袋子、水桶等工具,把学生们的成果全部“网进”。拎着自己抓到的鱼,收获满满的学生们脸上满是笑容。“一方面希望孩子们能鱼跃龙门、金榜题名,另一方面是给孩子们解压。”该校一位老师说。

此外,金惠初中初一初二的女同学拉起了横幅,摇起了红旗,分列在校园道路两边高声呐喊,为初三

的学长学姐们送上最美好的祝福。回澜初中则用击掌、送祝福等方式,为初三学子提振精神、加油助威。

中考在即,如何把状态“拉满”?区教育局考试中心准备了详细的“应考指南”。比如保持作息规律,注意饮食均衡,调整心态,以平常心应考;在物品准备上,要提前准备好准考证、2B铅笔、0.5mm及以上书写黑色字迹的钢笔或签字笔等必备用品,注意考前再次检查有无疏漏。由于天气原因,也建议考生赴考时准备一件薄外套,以备不时之需。

开具《预查废证明》 跑出金融解纷“加速度”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 李怡笑) “有了这份证明,不用进入诉讼和执行程序就可以处理不良债务,能比原来节省几个月的时间和精力,真是太方便了!”近日,在收到法院开具的首份《预查废证明》后,某银行代理人由衷感叹。

此前,因借款人叶某未能按期向该银行偿还金融借款,该银行向区法院起诉,要求叶某履行到期债务。然而,叶某之前已存在执行案件,且因其无财产可供执行,区法院

遂作出终结本次执行程序的裁定。若银行通过传统的诉讼方式实现债权,需要经过诉讼、执行程序,并取得终结本次执行的裁定书后,方能向金融监管机构申请债务核销,程序流转至少需要数月时间。法官将情况告知银行后,银行代理人向区法院提出开具《预查废证明》的申请。

“预查废”机制,是指人民法院在审查涉银行不良债务诉讼过程中,发现涉案债务人有其他执行案

件因“查无财产可供执行”已作出终本裁定的,依银行申请出具《预查废证明》,此证明可作为金融机构核销不良债务的依据。

经充分审查,区法院依法出具该证明。这就意味着,该银行无需继续诉讼程序,可直接凭此证明向金融监管机构提出不良债务核销申请。

为完善金融纠纷多元化解机制,区法院积极探索金融不良债务“预查废”机制,向符合适用条件的银行出具《预查废证明》。截至目前,区法院

已累计出具5份《预查废证明》。

不过需要注意的是,《预查废证明》并不是“免债金牌”。该证明仅是人民法院提供给金融机构核销不良债务的凭证,并不代表金融机构放弃债权,债务人的还款义务也不会因此被免除,仍应当依法、诚信履行还款义务。若他案发现可供执行的财产或银行发现财产线索的,人民法院将优先引导金融机构通过督促程序等方式确认债权,并进入强制执行阶段。

我区对危旧房进行专项检查

本报讯(记者 韩杰 靳林杰) 近日,我区对危旧房防控情况进行专项检查,进一步保障人民群众生命和财产安全。

检查人员先后来到城厢街道太平弄社区、头坞新村等危旧房屋较多的村社,重点检查已腾空危房是否严格落实管控措施,要求属地加密巡查频次,严禁已腾空危房人员返流。

在太平弄15、16号的一处老宅前,记者看到,房屋周边已被围墙围住,大门也用水泥进行了硬隔离。据介绍,这处老宅属于清代的历史建筑,在前年被评定为D级危房。“整个汛期,我们将加派人手对这里进行重点巡查,确保附近居民安全。因为这里是历史建筑,接下来会根据居住局的规划,进行相关修复。”城厢街道相关负责人表示。

位于头坞新村的危房加固项目部,40多名施工人员正在紧张作业。该加固项目共涉及头坞新村1-5幢114户,7幢36户,共计150户,总建筑面积约15000平方米。

城厢街道头坞新村危房加固项目负责人表示,本次采用新增的扶壁柱和扶壁圈梁进行加固,加固完成之后,建筑外立面会形成井字型的外状,能够将原有的建筑全方位包裹起来,达到加固解危的目的。

目前,区住建局联合各镇街,严格按照危房“四级责任人”制度,开展动态巡查,同时组织80余人次,巡查全区各镇街的危旧房,共检查危房750处。同时督促各镇街加快危房实质性解危工作,从源头上消除安全隐患。

我区开展“双随机、一公开”跨部门执法检查

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 吴敏娘) “你们有没有定期组织员工开展应急演练和安全培训?”“企业安全台账是否定期记录更新?”日前,区交通运输行政执法队宁国中队联合区应急管理局随机对辖区内67家普通货运企业开展安全检查。

为规范和规范事中事后监管,全面排查安全隐患,6月以来,我区“双随机、一公开”跨部门执法检查工作开展有序,区交通运输局与区综合行政执法局、区市场监管局、区应急管理局等部门开展协同检查,共选派了53名执法人员随机分配,检查覆盖了道路普通货物运输经营、机动车维修经营等600余家企业。

所谓“双随机、一公开”,是指在监管过程中随机抽取检查对象,随机选派执法检查人员,抽查情况及查处结果及时向社会公开。“部门联合‘双随机、一公开’”的机制体现了监管方式的创新,有助于避免部门之间的多头执法、标准冲突,实现简政放权、优化营商环境。”区交通运输局相关负责人表示。

今年以来,区交通运输行政执法队以实现“双随机、一公开”监管全覆盖、常态化为目标,针对重点监管企业,制定年度计划,建立检查任务。检查过程中,执法人员以“坚持规范透明、问题导向、协同推进”为原则,按照抽查计划及任务清单,通过现场查看、调阅资料、听取汇报等方式,对普货、出租车、驾培、维修等行业,对标对表、逐条逐项进行检查,真正实现“进一次门、查多事项”。检查结束后,分别将检查结果录入浙政钉一掌上执法。部分企业表示,“双随机、一公开”监管不仅增强了企业守法自觉性,也促进了企业各项制度的规范化。

后续,区交通运输行政执法队将不断扎实推进执法检查,坚持“双随机、一公开”监管常态化,促进交通运输行业可持续发展。



廉洁好家风

昨日,由区纪委区监委、区委组织部和区委宣传部主办,区妇联承办的“说纪律 讲规矩”2024年萧山区“廉政时评300秒·廉洁好家风”专场活动举行,近40名选手用真挚的故事和生动的语言,畅谈传承优良家风的切身体会,解读廉洁家风的深刻内涵。

记者 范方斌 通讯员 徐珈妮

导读

2024年民办初中摇号结束 录取名单公布